
Hygieine Bd. 46, p. 251—263. — Tiraboschi Carlo.

1904. Les rals, les souris et leurs parasites cutaues.

Arch. parasitol. T. 8, p. 623—627. — Uriarte, Leo-

pold, 1904. Remarques sur la rösistance du B.

pesteux et sa presence dans le sang des lualades,

sur le rOle des puces dans la peste. C. R. Soc. Biol.

Paris T. 57, p. 255. — Uriarte, Leopold. 1905.

Sur la Classification des pulicides de rats. C. R. Soc.

Biol. Paris T. 58, p. 98— 99. — Herzog, Maxi-

milian, 1905. Zur Frage der Pestverbreitung durch

Insekten. Eine neue Spezies von Rattenfloh. Zeitschr.

Hyg., Infektionskrankh. Bd. 51, p. 268—282.

Herrn E. R. in P. Manuskript erhalten. Besten

Dank.

Herrn E. B. in H. Ditto, findet gerne Verwen-

dung. Ähnliches immer willkommen.

Die seltene Delias inferna ist in Stücken von

wunderbarer Frische und Reinheit zu 6 Mk. abzu-

geben.

Armandia lidderdalii, schönster Schmuck der

Sammlung, nur Mk. 12.50 (Stand. Mk. 45) ; Arm.

thaitina, hochinteressant, nur 10 Mk.

Von dem hochseltenen, grossen Papilio antenor

aus Madagaskar werden noch einige tadellose Stücke

zu 15 Mk. abgegeben. Selten günstige Gelegenheit.

Ein Schaustück ersten Ranges ist Castnia cacica.

Sehr gross, prächtig gefärbt. Preis nur 10 Mk.

Von der herrlichen Urania croesus sind noch

einige p p zu 7 Mk. in e. 1. sup. Stücken abzu-

geben.

Ornith. euphorion (S, herrlich grün und schwarz,

Stück nur 10 Mk.

Deileph. dahlii, seltener Schwärmer aus Korsika,

in gezogenen Stücken nur Mk, 1«25, ferner eine

grosse Anzahl seltene Noctuiden, hervorragende Acro-

nycta, Agrotis etc., in Auswahisendungen zu '/*— V^

der Listenpreise.

K. Dietze, Dobenaustr. 108 J, Plauen i. V.

Offeriere folgende Ja Falter: alexanor 85, mede-

sicaste 30, apollo 15, phicoraone 20, ednsa 20,

myrmidone 20, iris 30, populi 30, celtis 15, neori-

das 35, epistygne 35, goante 15, cordula 20, arethusa

10, damou 10, v. ripartii 25.50, gordius 30, Zyg.

rhadamanthus 30, fausta 20, lavandulae 30, livornica

60, alecto 1.50, syriaca 1.80, detrila 15, populi 20,

spartii 40, otus 1.20, maculosa 60, dilecta 75, nym-

phagoga 35, ui 60, alchymista 75, Ägr. saucia 30,

glareosa 5u, neglecta 5'i, decora 30, lutulenta 45,

rufocincta 50, matusa 25, Xanth. aurago b0.40, v.

fuscata 25 Mark und viele andere. Auswahlsen-

dungen.

K. Beuthner, Zwickau Sa. Burgstr. 13.

Ural-Lepidopteren

in hervorragender Qualität, mit Fundortetiketten

nebst Daten (1906): Pap. v. sphyrus Mk. 1.50, P.

Chloridice 60 Pf. — Mk. 1.20, Z. eupheme d 1 M.,

Col. erate 50 Pf. - 1 Mk., hybr. chrysodona cf

4 Mk. (sup. 5 Mk.). ab. pallida 1 Mk., chrysotheme

var. 50—90 Pf., Mel. suwarov. 40—70 Pf., E. afer

40—60 Pf., Tr. phryne 70 -90 Pf., Lyc, pylaoa

2-4 Mk., coelestina 2—3 50 Mk., Hesp. tessellum

1_1.50 Mk., cribrellum 1— 1.20 Mk., Er. neogena

10— 15 Mk., Agr. lutescens p 15 Mk., christophi

1—2.50 Mk., ab. lugens 2.50—4 Mk., sabuletorum

3.50 Mk., basigramma 1—2 Mk., Mam. egena Mk.

1.60-1.40, diauthi 1.50—2 Mk., H. terrago 2 —
2.50 Mk., moderata 7—6.50 Mk., Car. albina 1.40

— 1.60 Mk., Amph. tetra v pallida 2.50 Mk., Taen.

porosa d 7 Mk., Cuc. mixta 6.50—8.50 Mk., bi-

ornata 8.50 Mk., lactea 1.50-2 Mk., tanaceti var.

50 Pf., santonici 1.50—1.80 Mk., magnifica 10—15

Mk., argentina 1 Mk., v. achalina 2 Mk., splendida

Mk. 4.50, Hei. purpurascens 2.50—3 Mk., cora 4 M.

(sup. 5 Mk ), incarnata Mk. 1,20, M. puniceago d
80 Pf., Aed. rhodites 8 Mk. (sup. 10 Mk.), Th.

concinuula d Mk. 1.40, Eucl. munita d 2 Mk.,

Bat. deducta 9—12 Mk., neouympha 18 Mk., lujiina

4—5 Mk. (sup. 5—7 Mk.), Tox lubrica 3.50—5 M.,

Euchl. V. prasinaria d 70 Pf., Äsp. mundataria 50

Pf. — 1 Mk., albaria Bart, d 5 Mk., Arct. man-

nerheimii d 4 Mk. (sup. cT 6 Mk.), dahurica d
10 Mk., spectabihs 50 Pf. — 1 Mk., Hip. thrips

1.50—2 Mk., caestrum 4—7.50 Mk., Ses. agdisti-

formis d 12 Mk. und andere Arten.

Eier: Cat. lupina (Weide) Dtzd. 6 Mk., Cat. de-

ducta (Pappel) Dtzd. 9 Mk., castr. v. kirghisica

trans. Dtzd. 25 Pf.

Puppen (nie im Handel): Hei. purpurascens ä

Mk. 1.50, Eriog. neogena ä Mk. 7.50, Sim. dentinosa

ä 75 Pf., Aed. rhodites ä 9 Mk.

Ferner kräftige pyri-Puppeu, Wiener, Dtzd. Mk.

2 50, Dalmatiner Dtzd. 3 Mk.

Mir nicht bekannten Bestellern nur gegen Vor-

einsendung oder Nachnahme; Nichtkonvenierendes

nehme franko zurück. Porto und Verpackung extra.

Max Bartel, Oranienburg bei Berlin,

Waldstrasse 54.

prima.
100 Palaearkten

mit vielen südlichen und Älpenfaltern,

50—60 Arten nur 8 Mk.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Mr. Ch. Mottaz, 39, Grand-Pre, Geneve (Suisse)

offre : Graellsia isabellae, Agrotis grisescens, Ammo-
conia tenex, Polia venusta, Polia suda, Leucania

scirpi, montium, Orthosia witzenmanui type et var.

subcastanea, Catocala fraxini, Catocala elocata, Che-

merina caliginearia, Scodiona penulataria , Arctia

dejeauii, cerviui, Setina irrorella, riffelensis, et au-

tres bonnes especes palearctiques, toutes avec pro-
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E. Dubois, 32 nie du Sanglier, ä Menin (Flandip

Occidentale, Belgique), offeriert (Preise in Pfeunit,',

100 = 1 Mis.):

Schmetterlinge (hochprima Qualität, gespauut)

Äctias isis (j" 1200, Antberaea roylei cTP 360,

Äctias seleue c^ p 360, Brahmaea conchifera d'

1050, Brahmaea whitei cTP (Paar) 2400; Loepa

katinka, Paar 360, Epipiiora iiauliiaiae, Paar 1280,

Eiipterota cervinia 360, Apona paliida p 320, Pte-

rothysaurns laticilia 100, Attacus edwardsi cf 1000,

Jagora patiila 320, Salassa megostica. Paar 800,

Antlierae?, compta cT -iSO, Tarsolepis figuril'era 240,

Ambulyx substrigilis 320, Cliaerocampa velata 80,

Pergasa actaeus 40, Phyllodes fasciata 200, Phalera

raya 120, Pygaera punicea 100, Thyas elegans 200.

Käfer: Oolot'a sp. Columbia, sehr grosse cf 100,

p 40, Calosoma glabratum 60, Cbrysophora chryso-

chlora, sehr gross 100, Callichroma vittatum 8, Ple-

terogomphus schöaherri c^ 60. Dicraiiocephalus wal-

lichi cf 360, Theodosia westwoodi 400, Mycteristes

rhyuophyllus 100, Mecynorhina torquata cf (sehr

gross) 240, p 180, Chelorhiua polyi)bemus, sehr

grosse cf 500, savagei, Paar 400, Eudicella eutha-

lia. Paar 240, Dicranorhina oberthuri, Paar 160,

micans, Paar 400, Rhauzania bertoliui var. meiu-

hardti, Paar 240, Choelorhiua ruficeps cf 200, Tri-

gODophorus delessertii cf BOO, Coriphocera dobrni

100, imperatrix 160, libouiborbina gigantea 120,

Eccoptocnemis relucens 240, Gymnetis vaudepolli

160, choutalensis 120, raraulosa 200, Clialcothea

respleudens 60, var. ruiipes 60, smaragiliua 100,

auripes 140, pomacea 200, plauiuscula 200, Lopbo-

pbora fasciculata 300, Phoespharis balteata 400,

Panglaphyra marginicollis 200, Tiichaulax mac-leayi

500, Amitbas albopictus 500, Argyripa subfasciata

320.

An mir iinbekaante Herren sende nur gegen

Nachnahme. Bei Ankauf von mindestens 20 Mark
emballage- und portofrei (gilt nur für Käfer.

B. V. spartii-Raupen, Mk, 1.50, Puppen Dtzd.

3 Mk.
Pap. alexanor-Puppen ä 80 Pfg., Dutzend Mk.

8. 50.

K. Eeuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Schmetterlinge für Zeichenzwecke in Glas-

kästen. Einzelne Insekten sauber zwischen zwei

(10 X 12 cm) Glasscbeibeu montiert von 75 Cts. an

(ohne Insekten 50 Cts.); Schulsammlungen von

10 Fr. an.

A. Grubert, vorm. H. Fruiistorfer, Berlin 21.

Turmstrasse 37 NW. und Zürich 6.

Seltenheit! Äctias luna cf x seleue 9 hybrid.

10—15 Mk. je nach Schönheit (bisher 25—30 Mk.)

Dr. E. Matzner, Birkfeld, Stiria.

Pap. paris

1 Mk., ganesha Mk. 1.20, joesa 8 Mk., bei Mehr-
abnahme billigst. Heb. glaucippe ä 60 Pf.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

''' Eutomologische Zeicheumodelle, auch Scbul-

schmetterlingp, in la Qualität, mit 50—60 "/o Ra-
batt nach Stdgr., und zwar: 150 podalirius, 100-
machaou, 100 polyxena, 300 apollo cf. 100 apollo

Vr^öO «rataegi, 50 sinapis, l(»7i-hamni, 100 cbry-

sotheme, 100 hyale, 60 myrmidone, 300 aurora, 100
c. album, 150 cardui, lÖO atalanta, 500 io, 100
urticae, 300 polychloros, 500 autiopa, 50 paphia,

80 aglaja, 50 chrysippus, 100 galathea, 50 circe,

50 briseis, 30 celtis, viele Lycaenen, lOOatrapoa^-
100 tiliae, 50 convolvuli, 150 piuastri, 100 vesper-

tilio, 30(l7euphorbiae, 40 livornica, 60 porcellus, 50
prose/ßiaa,. 50 scabiosae, 100 apiformis, 150 buco-

phala, 100 Salicis, 50 quercus. 400 pyri, 300 pavo-

nia, 50 tau, 100 fimbria, 80 maura, 100 fraxini,

100 sponsa, 100 grossulariata, 50 sambucaria, 50
plautagiuis, 100 purpurata, 50 caja, 50 aulica, 50
dominula, 50 quadripuuctata, 50 jacobaea etc. etc.,

auch Käfer und audere Insekten oft'eriert

Eugen Dobiasch, Naturalienbandlung, Wien 11/8,

Kronprinz Ruc^olfslrasse 50.

P. S. Suche Tauschverbindungen mit Coleopter-

ologen und Lepidopterologen. Nehme konvenierende

Arten einzeln und auch in sehr grosser Anzahl.

Hochfeine Centurien palaearktischer Coleopteren

aus Turkestan, Transcaspien, Buchara, Tibet, nur

tadelloses, rein präpariertes, mit sehr genauen, ge-

druckten Fundortangaben versehenes Material, fast

nur Gicindelen, Carabiden. Scarabaeiden, Buprestiden,

Cerambyciden (grösste Seltenheiten!), 100 Spezies

in lOO' Exemplaren über 200 Mark Katalogwert,

Inhaltsverzeichnis jeder Centurie auf Wunsch im

Voraus — so lange vorrätig — gegen Voreinsen-

dung des Betrages 40 Mk. nebst Portokosteu liefert

V. Manuel Duchon, Entomologe, Rakonitz,

Böhmen-Österreich.

Man verlange meine Listen Nr. 17—21.

Anerkannt vorzüglich sind meine Dütenfalter-

Centurien zu nur Mk. 15.50 ex Indien. Dieselben

enthalten ca. 50 verschiedene Arten, darunter allein

25 Papilios in 12 verschiedenen Arten, wie agenor,

paris, ganesha, cloanthus, castor, glycerion etc.

Ferner Attacus ricini, Cethosia biblis, Sephisa

Chandra, Apatbuia namouna, Charaxes eudamip-
pus oder Attacus atlas und Ornithoptera pompeus
statt der fünf einzeln genanuteu Arten. Ausserdem
enthalten die Centurien feine Euploeen, Euthalia

und Charaxes-Arfen in unerreichter Zusammen-
stellung. Gespannte Falter billigst, ebenso einzelne

Dütenfalter. Macropus longimanus, brasiliauische

Riesen-Cerambycide von Mk. I.— bis Mk. 1.75.

E. Behrendt, Berlin NW. 87, Turmstr. 48.

Colias heldreichi in schönen saubereu Exempla-

ren ist gegen seltene Tagfalter zu vertauschen.

Weibliche Exemplare von Paruassius eversmanni,

nordmanni und tibetanus kauft zu annehmbaren
Preisen

Kanzleirat A. Grunack, Berlin SW., Plan-Ufer 14.
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Billiges Käferangebot.
(Preise in Pfennigen per Stück) Üiuophron limbat.us

2, 100 Stück 2 Mk., Carabus monilis v. afönis 5,

100 Stück 4 Mk., ullrichi 4, catenulatus 4, 100 St.

3 Mk., intricatus 4, nenioralis 4, auratus 4, 100 St.

3 Mk., glabratus 3, 100 Stück 2 Mk., arvensis 3,

puvpurasceus 4, Calosoma sycophanta 5, 100 Stück

4 Mk., inquisitor 4, Pauagaeus cnix major 4, Pristo-

nychiis subterraneus 4, Dytisciis marginalis 5, puuc-

tatus 6, Necrodes littoralis 5, Lucauus cerviis 10,

Dorcus parallelepipedus 3, Geotrupes thypboeus 4, 100

Stück 3 Mk., stercurarius 4, Polyphyllo fullo 6,

Trox sabulosus 4, Meloloutha nigripes u. hippocast.

4, Ännoxia villosa 5, 100 Stück 4 Mk., ßhizotrogus

aestivus 4, Änisoplia agricola 3, Cetonia marmorata

5, aurata 3, speciosissima 12, Trichius fasciatus 4,

Valgiis l'.emiptenis 4, Gnorimiis nobilis 5, variabilis

10, Ludius lerrugiueus 30, Trichodes apiariiis 4,

alvearius 4, Blaps mortisago 3, Melandria caraboides

5, Lytta vessicatoria 4, Lamia textor 4, Aromia mo-
schata 3, Clylus arcuatus 3, Astyuomus aedilis 4,

Mesosa curculionoides 8, Molorchus salius 30, mi-

nor 5, Khamnus. bicolor 6, 100 Stück 5 Mk., glau-

copterum 15, Rhagium mordax 3, inquisitor 4, 1)1-

fasciatum 3, 100 Stück Mk. 2 50, Toxotus meridio-

nalis 4, 100 Stück 3 Mk., Strangalia armata 4,

Ghrysomela cerealis 3, 100 Stück 2 Mk., Meloe

proscarabaeus 4, Toxotus qiiercus 10.

Die Käfer werden zum Teil nngeuadelt geliefert

und sind alle diesjährige, vorzügliche Qualität.

H. Sänger, Schützenstrasse 26, Hanau a. M.

Verkaufsangebot. Der Unterzeichnete wünscht

seine Kätersammluiig zu verkaufen. Dieselbe enthält

ca. 18,000 gut bestimmte Arten des palaearktisehen

Gebietes. Die grosse Mehrzahl der Arten ist durch

mehrere Exemplare vertreten. Ganz besonders voll-

ständig vertreten sind die Curculioniden. Zur Be-

sichtigung und zu Angeboten ladet ein

Dr. G. Stierlin, SchafThausen.

Bin in der Lage, an biologische Institute etc.

Raupeunester von Euproctis chrysorrhoea zu liefern.

Preis 5 Pfg. per Stück, bei Abnahme grösserer

Quantitäten nach Uebereinkunft.

Ph. Henkel, Rödelheim bei Frankfurt a. M.

Exotische Papilios!

über 600 Arten und Varietäten, darunter Seltenheiten

ersten Ranges, gebe laut meiner Liste Nr. 103 zu

billigen Preisen ab. Nie wiederkehrende Gelegenheit

für Sammler, ihre Sammlung zu vervollständigen.

Ä. Kricheldorff, Naturalienhandl., Oranienstr. 116,

Berlin S. W. 68.

Tausch: Sat, pyri-Puppen, einige Dutzend noch

abzugeben.

Falter ex 1. 1906 : Rhod. fugax, Calligula re-

gina, olivacea, Synt. libanotica, mestralis, gegen pas-

sende, auch gewöhnliche Arten, la Qualität, gebe
ich ab.

Ubald Dittrich, Wien 11/8, Voigaitenstr. 179.

Der wunderschöne Bockkäfer Anoplostetha
mashum Per., Rhodesia, 1. led. Mk. 3.50.

Riesen - Goliath - Käfer. Goliathus giganteus,

Kameiui), ia Qualität, r/ Mk. 5—8, p Mk. 3~ 5,

IL Qualität rf' Mk. 3—4, p Mk. 2 -3.

Petrognatha gigas (Satan), Guinea, 6 Mk.
Ernst A. Böttcher, Naturalieu- u. Lehrmittel-Anstalt,

Berlin C II, Rrüderstr. 15.

Bequem! Neuheit! Praktisch!

Insektennadeln „Exakt" D. R. P. Unentbehrlich
für jeden Entomologen zum exakten Spannen der

Schmetterlingstühler und Beine der Käfer und an-

derer Insekten auf denkbar einfachste Weise. Kein

Entomologe versäume die Anschaffung, er wird sich

viel Ärger und Zeitverlust sparen. Die Nadeln, aus

feinstem Stahl präzise gearbeitet, sind in drei ver-

schiedenen Stärken, Nr. I fein, 2 mittel, 3 extra
stark. Preis pro 100 Stück Mk. 1.10, bei 500 St.

Mk. 1.—, bei 1000 St. Mk. — 90. 100 Stück sor-

tiert Mk. 1.20 Die Nummern sind durch bestimmte
Farben der Glasköpfe sofort unterscheidbar. Allein-

verkauf :

P. Ringler, Halle a. d. S.. Viktoriaplatz.

2ÖÖÖ "Käfei^Tslllark^
1000 Arten, darunter viele Seltenheiten, Böcke und
Staphyl, habe eiuigemale abzugeben.

E. Heidenreich, Cöthen (Anhalt).

Entomologische Literatur.

Calwer, Käfevbuch ; Gehin, Catalogue; Gemrain-
ger & Harold, Katalog I; Kraatz, Procerus-Arteu;
Mayr, Cynipiden ; Schaum, Cicindelen und Caraben;
Schenkung, Cleriden; Seidlitz, Fauna baltica ! Tüm-
pel, Geradflügler; Annales de la sociedad espanolo

de Historia naturel; Insekteubörse; Mitteilungen der

Schweizer. Entomol. Gesellschaft; Stettiner Entomol.
Zeitung; Wiener Entomol. Zeitschrift; Entomol. Zeit-

schrift (Guben) etc. Vollständiges Verzeichnis gratis
und franko.

Gleichzeitig empfehle mein grosses Lager palae-
arktischer und exotischer Coleopteren. Goliathus
giganteus, Megasoma elephas, Chalcosoma atlas,

Euchroma goliath, Cladognathus giraffa und an-

dere Riescukäfer.

Heinrich E. M. Schulz, Hamburg 22,
Wohldorferstrasse 10.

Billigste Lepidopteren.
Gegen Einsendung von 6 Mk. 60 Pf. oder 8 Fr.

in Briefmarken oder Postanweisung liefere franko

100 Falter aus Südfrankreich und Korsika in 50
verschiedenen Arten. Jede Centurie enthält: euphe-

noides, duponcheli, dejone, elisa, Immaculata, aristaeus,

dentata, neomiris, fidia, actaea, ida, oedippus, dorus,

Corinna, telicauus, argus v. corsica, eschori, apenniua,

dolus, vittata, melanops und andere gute Arten. 100
Heteroceren in 50 Arten, genadelt, 10 Mk. Aus-
führliche Listen auf Wunsch franko.

A. Marcelli, Musikalienhandlung, Mentone
bei Nizza (Riviera).
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Puppen von machaon 10 Pf., levaaa 5 Pf., eu-

phoibiae 8 Pf., ligustri 10 Pf., ocellata 12 Pf., ves-

pevtilio 35 Pf., bombyliformis 15 Pf., proserpiua

30 Pf., lubricipeda 7 Ff., pavonia 10 Pf., pyri 25 Pf.,

rectalis 70 Pf., jacobapa 5 Pf., crassa 100 Pf., lu-

naris 12 Pf., compta 15 Pf., ludifica 20 Pf., oiion

15 Pf., tremulifolia 20 Pf. pro Stück, V2 Dutzend

5 V2 facher, Dutzend lOfacher Preis. Tausch er-

wünscht.

Hoff, Moltkestr. 14, Erfurt.

Winternester von Eup. chrysorrhoea liefert zu

Studien und Versuchszwecken in Anzahl

Seb. Jussenhofen, Köln-Deutz.

Etikettenliste der europäiscli - palaearktischen

Fauna (ohne Micros), mit allen Abaiten und Syno-

nymen, einzige nach dem neuen System richtig be-

arbeitete Liste, auch sehr gut als Sammlungsver-

zeichnis zu gebrauchen, einseitig auf gutem Papier

gedruckt. Preis 2 Mk., für Vereine im Dutzend

15 Mk., liefere ich gegen Voreinsendung des Betrages

oder Nachnahme. Porto extra.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

100 Charax jasius II. Qualität ex larva

25 Stück 10 Fr. franko.

Decoster, Val Borrigo, Menton, Rlviera.

Falter abzugeben
wegen Platzmaugel zu sehr reduziertißm Preise,

darunter viele Var. und Aberrationen: 14 L. po-

puli 9 9 ?'! 'ti ab. clyinene trs, 4 var. fischeri,

6 ab. antigone, 6 ab. iokaste, 6 antiopa, 6 var. ar-

temis, 6 ab. hygiaea typ,, 6 antiopa mit schwarzer

Grundfarbe, 30 dixeyi-Formen, 16 üebergänge, 6 ab.

testudo typ., 6 ab. testudo trs., 10 urticae, 8 dunkle

Kälte- Var., 6 neue xanthomelas-Kälte-Var. mit sehr

breitem schwarzem Band d. H.-Fl., 4 ab. elymi trs.,

12 daphne 9 9 gr., 16 celtis, 6 c.-alb., 15 Paare

.
V ferenigra, 2 vespertilio. Nur la Exemplare. Am
liebsten zusammen.

Dr. med. E. Fischer, Zürich, BoUeystr. 19.

Erwarte diese Woche Puppen aus Amerika von

cecropia, cynthia, polyphemus. prometbea.

Hoff, Lehrer, Erfurt.

Habe noch 4 Paar ichnocarabus cychropalpus
(Peyr) das Paar zu 5 Mk. franko abzugeben. Fehlt

noch m den meisten Sammlungen.

Clemens Splichal, Wien XII/4, Hetzendorferstr. 98.

Gtsucht werden la Falter von P. brassicae, 6.

rhamni, V. atalauta, A. caja, C. uupta, C. fraxini,

S. ocellata, ligustri, populi etc., im Tausch gegen la

Falter von caecigena, Corinna, pyri, alchymista, ni,

lutosa, phragmitides, rectalis, uymphaea, thyrrhaea,

conjuncta, dilecfa, pastinum, ambiguata, immuudata
etc., etc. Auch biologisches Material wird gerne

Hoff, Lehrer, Erfurt.

y. Fritz Rühl's Erben in Zürich V.

Seltene Hybriden.

2 Stück Saturn, hybrid, emiliae cf 9 ii 10 Mk.,
Paar 15 Mk., 2 Stück hybrid, daubei (j"9 ä 12 Mk..
Paar 20 Mk., 1 Stück iiybrid. minor 9 20 Mk.,

1 Stück hybrid, minor cf (glasige ."Abnormität) 15

Mk., 2 Stück hybrid, bornemanni cfc{ ä 18 Mk.,
Paar 30 Mk., 2 Stück hybrid, casparii cf 9 (Mittel-

forni) ä 14 Mk., Paar 25 Mk., 2 Stück hybrid,

casparii cf 9 (pavoniaartig) ä 15 Mk., Paar 25 Mk
,

2 Stück hybrid, casparii oi"P(niinorartig) ä 15 Mk.,
Paar 25 Mk., 1 Stück hybrid, casparii 9 (borne-

manniartig) 20 Mk., 1 Stück hybrid, casparii 9
(Aberration) 15 Mk., 1 Stück Sat. (hybrid, minor

rf X pyri 9) liybr. 9 50 Mk., neue, prächtige,

noch nicht beschriebene Form; 1 pavonia, echter

Hermaphrodit 25 Mk., 3 Stück cecropia (J x cea-

nothi 9 liybr. d" d" 9 ä 8 Mk., zusammen 24 Mk.,

1 Stück cecropia cf X columbia 9 'lybr. 9 10
Mk., 1 Stück ceanothi (^ X cecropia 9 hybr. d
10 Mk., 1 Stück ceanothi cj" X gloveri 9 hybr. 9
10 Mk , 1 Stück gloveri d X ceanothi 9 hybr.

15 Mk. Bei Abnahme der Gesamtpost netto 300
Mk. statt 344 Mk. Ferner 600 seltene und aller-

seltenste Ja Saturniden der ganzen Welt verkäuflich.

Anfragen an

Dr. Erich Matzner, Birkfeld, Steiermark.

Eigentum, Verlag

Wilh. Schlüter in Halle ^s,
Naturwissensehaftliehes Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges

^= Lager aller natnrwissenscliaftliclieii Objekte. =^
Kataloge umsonst und portofrei

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk,, 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.
100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-50

Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk., 50
Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Eiesen), Parn. glacialis, Att. insu-

iaris und schönen Vanesseu 9 Mk.
100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
lOO Prachtsacheu aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hestidn, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

tioD : M. Rühl. — Druck v. Jacques BoUmann, Unterer Müblesteg^, Zürich.
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